

开学第一课 走新又入心

原创校园音乐剧在北外滩友邦大剧院公演

本报讯(记者 张燕丽)8月30日,北外滩友邦大剧场的舞台属于虹口学生,由虹口学生演出的原创校园音乐剧《恰同学少年》,作为虹口区秋季“开学第一课”在这里顺利公演。包括虹口区各中学师生代表在内的千余人共赴现场观摩演出。

25名虹口学生登上了北外滩友邦大剧场的专业舞台,倾力演绎一位在师生眼中“特立独行”的00后少年,在老师、家人与同学们的帮助下,不断树立正确的入党动机,用积极向上的精神和行动感染激励身边同学的动人故事,展现了当代青少年敢于有梦、勇于追梦的青春风貌……

这并不是虹口学生第一次参演红色戏剧作品。自2018年起,虹口学生陆续参演了《青春之歌》《笔墨丹心》《青春颂歌》等红色戏剧作品。作为区教育综合改革重点实验项目,虹口开展了《红色戏剧进校园区域一体化路径的探索实践》的重点课题研究,通过“五个一”推进“红色戏剧进校园”,进一步提炼与总结了

红色戏剧在大思政建设中的策略与路径,形成了虹口大思政多元丰富的成果体系。

这也不是虹口教育第一次以艺术表演的形式开启“开学第一课”。依托虹口“文化三地”深厚积淀,集聚社会优质资源,虹口教育将红色戏剧“开学第一课”塑造成了最受学生欢迎的特色品牌,已连续8年打造8部学生红色戏剧作品,公演26场,线上线下观演人数10000余人次。

借助专业力量,虹口设计开发了戏剧教育区本课程《高中戏剧》,虹口戏剧教育正逐步形成“基地+课程”“体验+创作”的区域戏剧教育模式。

近年来,通过与高校、专业院团展开深度合作,虹口形成了社、区、校三级可持续发展的教育“生态”圈,并在高中戏剧教育常态化实施的基础上,稳步向初中、小学推进,促进了全区艺术教育一条龙布局的发展,培养了更多学生对戏剧艺术产生志趣,进而为他们的职业生涯规划奠定了基础,最终形成横向联动、纵向衔接的

教育新常态、新格局。

虹口区教育局表示,戏剧教育是通过艺术的形式传递红色文化和社会主义核心价值观的有效途径,充分体现了以“全面浸润”作为美育的实施路径,潜移默化地在全体学生中坚定理想信念,提升审美素养、陶冶道德情操,将校园美育浸润行动与虹口“大思政课”建设有机结

合,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。相信虹口新学年的“开学第一课”,不仅是每年献给虹口师生开学季的一份特殊礼物,更是利用区位优势,善用“大资源”、搭建“大平台”打造育人新样态,形成教育新格局的成功做法。

区委副书记姜爱锋、副区长陈筱洁出席并观看演出。



劳模工匠进校园

本报讯(记者 顾 楠)9月2日,新学期第一天,在上海市总工会的指导下,由虹口区总工会、虹口区教育局主办的以“弘扬奥运精神 逐梦青春华章——叶冲与击剑事业”为主题的“劳模工匠进校园”活动,在华东师大附中实验小学举行。

此次活动邀请全国先进工作者、2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会男子花剑团体亚军获得

者、击剑一线队总教练叶冲及其队员用生动有趣的“开学第一课”,为师生送上特别的开学礼。

“从老一辈击剑人的执着坚守,到新一代击剑人的奋勇拼搏,那代代相传的精神如同火炬,照亮了击剑之路。”课堂上,叶冲以自身经历为切入点,深情讲述了三代击剑劳模精神的传承。他还分享了自己从初入击剑领域的懵懂少年,到历经

无数次挑战与挫折,最终站在领奖台上的经历。叶冲用亲身经历告诉学生们,成功的背后是坚持不懈的努力和永不言败的精神。希望用奥运精神激励青少年树立远大目标,追逐远大梦想,培养学生树立正确的价值观和人生观,促进青少年健康成长。为了让学生们更直观地感受击剑的魅力,叶冲和队友现场进行了击剑动作的示范。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,区总工会持续推进“劳模工匠进校园”行动。接下来,区总工会将邀请更多劳模和工匠走进校园,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念蔚然成风,使劳模工匠精神成为虹口经济社会高质量发展的助推器。

上海市总工会党组成员、副主席桂晓燕,虹口区委副书记姜爱锋,虹口区人大常委会副主任、区总工会主席谢海龙,虹口区总工会、虹口区教育局负责人等出席活动。

“虹口现代运动城”将亮相四川北路商圈

本报讯(记者 张城凯)9月2日下午,作为创新引领四川北路提升发展重点项目,“虹口现代运动城”实施方案发布暨虹口区重点项目签约仪式举行。

“虹口现代运动城”前身为天兴百货大楼,位于四川北路2068号-2134号,毗邻多伦路文化名人街、甜爱路街区,与虹口足球场、鲁迅公园形成联动,是四川北路商圈北部区域的一处重要商业综合体。大楼房屋占地面积2556㎡,建筑面积11464㎡,总层高6层。

天兴百货于1995年开业,随着消费需求、消费模式、消费场景的不断变化,原有的经营模式已不能满足当下的需求。为此,在虹口区国资委、虹口区体育局的指导和四川北路街道的联动下,上海长远文化(集团)有限公司携手上海国金体育管理中心,以城市更新为抓手,对天兴百货大楼进行整体改造,打造成集运动、购物、休闲、娱乐等于一体的“虹口现代运动城”,与虹口足球场、鲁迅公园等

协同发展,围绕“体育+商业+潮流”的多轮驱动模式,探索打造更具活力的开放式商业街区。

上海长远文化(集团)有限公司相关负责人表示,未来将深度挖掘四川北路商旅文体资源,充分发挥虹口足球场体育产业布局和四川北路区位优势,以城市更新为契机,推动四川北路面貌焕新、业态升级和品质提升。“虹口现代运动城”改造后,将依托虹口足球场体育产业效益,与虹口足球场形成联动发展,辐射周边商圈,通过深度融合体育商业布局,聚集优质资源,全面提升虹口体育和商业的影响力和辐射力,为虹口区域经济和四川北路的发展注入新活力。

上海国金体育管理中心相关负责人表示,“虹口现代运动城”有效填补了四川北路沿线缺乏以运动为主题的商业综合体的空白,改造后将以年轻化运动为主题,引入涵盖匹克球、壁球、射箭等新兴运动,同时以运动为核心配套购物、餐饮等设施,为市

民群众打造“一站式”消费体验。

据了解,天兴百货升级改造预计2025年第二季度完工,现阶段正处于旧楼内部拆除和外立面改造中,届时还将进行沿街商铺的升级改造,嵌入更多运动元素,使周边街区更具运动感。

今年以来,虹口以创新引领为牵引,在载体建设、空间焕新、环境提质、文化传承、招商服务、促进消费等方面精准发力、协同发力、持续发力,深入推动年内38个重点项目落地,创新存量商圈更新改造、优秀历史文化建筑保护利用和区域整体环境一体更新的路径和方法,在实施城市更新、提振服务消费、加大有效投资、优化营商环境、深化社会治理上下功夫,加快四川北路商圈文体旅商展深度融合,助力推动四川北路提升发展。

上海市体育局副局长宋慧、虹口区副区长陈筱洁出席签约仪式。现场,上海长远文化(集团)有限公司与上海国金体育管理中心签署了项目合作协议。

加速汇聚高层次创业人才

区首届“最具投资价值”留学人员创业企业评选活动项目路演启动仪式在雷士德工学院北外滩科创路演中心举行。

仪式上,北外滩集团相关负责人介绍了北外滩营商环境与项目落地政策。

第四届“海聚英才”全球创新创业大赛全市60强虹口选手、上海纳鸿微球科技有限公司总经理聂志鸿,讲述了自己的创业故事,并分享了比赛经验。

梅花创投董事总经理云文华作为评委代表,对参加比赛的创业者介绍了目前创新创业的情况。

本次评选活动主要聚焦于本市的三大先导产业和六大重点产业,主要面向团队综合实力强劲、产品或技术具有原创性和颠覆性创新,并且拥有良好市场发展潜力的留学人员创业企业。

自7月启动项目招募以来,通过“上海虹口”“虹口人才”等微信公众号发布征集信息,并经过全区留创服务示范基地、创业孵化器以及重点商务楼宇的推荐筛选,最终选出了20家优秀企业参与比拼。这些企业的项目涵盖了人工智能、新材料、低碳环保、医疗健康、文化创意等8个领域,参评选手中包括5名博士、11名硕士和4名本科生。

现场,由知名投资机构专家组成的专家评审团,从项目创新性、团队实力、商业模式、发展现状等多个维度综合考量,并以投早、投小、投长期、投硬科技为导向,为优秀企业提供接力式金融服务。

大众评审团和观察员则来自区产业部门、区属国企以及不同行业领域的优秀民营企业,通过搭建交流平台,促进形成“政策扶持-投资引导-产业联合”的创新资源全链条配置。

同时,区人才工作局建立了“最具投资价值”企业与人才储备库,提供全生命周期、多元化的创投支持与人才服务。

对于参评企业,将优先对接政策项目,并有机会参加创投交流活动;对于参评个人,则有机会被推荐参与市、区两级人才计划以及高层次人才研修班等;对于获得评选的企业,将给予一次性5万元的扶持奖励,以及每个项目1万元的留创基地推荐奖,并提供专属管家服务,持续开展融资、技术、管理等领域的专家培训辅导;优秀项目将在区级平台进行集中展示,并被精准推介至社会化投融资机构,优先推荐对接创投融资机会。核心团队成员还将有机会被推荐参加清华五道口“薪火共燃”研修班。

区人才工作局相关负责人表示,举办首届“最具投资价值”留学人员创业企业评选活动,旨在推动创新链、产业链、资金链与人才链的深度融合,加速汇聚一批引领科技自主创新、助力产业转型升级的高层次创业人才。接下来,虹口区将积极融入上海高水平人才高地建设整体拼图,以更广阔的国际视野、更大的引才力度、更优的人才环境,打响“大展虹图”“北外滩人才会客厅”等品牌,孵化出更多“瞪羚羊”“独角兽”优质企业,集聚更多“千里马”“领头羊”顶尖人才,让虹口成为人才竞相奔腾的创新热土和企业做大做强的兴业宝地。

区委常委、组织部部长蒋仁辉出席活动。区人才工作局、区科经委、区人社局、区服务业发展办、北外滩集团、北科创集团相关负责人,市留学人员企业家协会、海聚英才创新创业示范基地、留学人员创业服务示范基地代表,清华五道口“薪火共燃”研修班学员,以及专家评审、参评选手等参加活动。

铭记历史 珍爱和平

虹口区开展抗战胜利日主题观影活动

本报讯(记者 曲姗姗)为铭记历史,缅怀先烈,纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利79周年,9月3日,由虹口区新时代文明实践中心、区文明办与区退役军人事务局、北外滩街道新时代文明实践分中心联合组织的“铭记国耻缅怀先烈,凝心聚力砥砺前行”观影活动在区新时代文明实践中心光影会客厅举行,邀请退役军人及其家属、烈士家属和社区居民,共同观看了抗战主题电影《东京审判》。

《东京审判》是一部深刻反映二战后远东国际军事法庭对日本甲级战犯进行审判的历史巨片,通过真实的历史事件再现,展现了国际正义的力量,以及对战争罪行的零容忍态度。影片不仅还原了审判过

程中的激烈辩论与艰难抉择,更深刻揭示了战争给人类带来的深重灾难,以及和平的珍贵与不易。

活动现场,退役军人及其家属们并排而坐,共同沉浸在影片营造的历史氛围中。影片中展现的英勇抗敌、不畏强暴的精神深深打动了在场的每一位观众。特别是当看到中国法官梅汝璈在复杂的国际局势和大国利益博弈中,奋力争取正义,为国家和民族尊严而战的场景时,不少退役军人和家属的眼眶湿润了,他们对先辈的壮烈牺牲满怀崇敬,也为能生活在和平年代感到珍惜。

观影结束后,大家纷纷表示,这部电影让他们更加深刻地认识到了和平的来之不易,更加坚定了守护和平的信念,加深对历史的认识与理解,也进一步激发了大家的爱国情怀和民族自信心。

区人力资源服务洽谈会举行

本报讯(记者 季志平)8月28日,2024上海市虹口区人力资源服务洽谈会举行,活动旨在加快推进虹口人力资源服务业高质量发展,为建设“上海北外滩、都市新标杆”提供强有力的人力资源支撑。

现场介绍了虹口区发展状况及投资环境情况,发布了虹口区人力资源产业政策,并举行了虹口区人力资源服务合作集中签约仪式,区人社局与4家人力资源服务企业签订落户意向书,与南湖职院、库帕思科技签订人工智能产教融合战略合作框架协议,联合市人才协会与上海外服、国投人力、上港技劳、尊护人力签订人力资源服务联盟合作备忘录,鼓励重点人力资源服务项目落地,促进人力资源服务合作共赢,加快推进人力资源服务高质量发展。

为加强就业政策与产业政策协同联动,虹口先

后出台稳增长促发展、促进就业创业、促进人力资源服务业创新发展等政策,梳理市级就业创业政策19项和区级就业培训政策23项。活动现场向相关企业发放了虹口区人力资源政策服务包,诚邀各类人力资源服务机构来虹口发展。

当前,虹口正全力打造“北外滩现代服务业集聚区”和“北中环科创产业集聚带”。未来,北外滩4平方公里将集聚近百家跨国公司地区总部,也将进一步带动区域人力资源服务需求提升。

以此次洽谈会为契机,进一步促进优质人力资源服务机构在虹口集聚发展,并在“上海北外滩、都市新标杆”的持续辐射效应下,进一步促进人力资源服务业与航运、金融、科创等虹口重点产业的深度融合、同频共振。

副区长章维出席。